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Einladung
Die nächste Sitzung des Ortschaftsrates Reichenbach findet 
am

Mittwoch, 05. November 2025, 19.30 Uhr, im 
Sitzungssaal des Rathauses Reichenbach

 
statt. Hierzu sind Sie freundlichst eingeladen.
 
 
T A G E S O R D N U N G
A) Öffentlicher Teil
 
I. Beratungs- und Beschlussangelegenheiten
1.   Frageviertelstunde für Reichenbacher Bürgerinnen und 

Bürger
2.  Brücke Hexenmatt
 Hier: Information an den Ortschaftsrat
3.  Radwegbeleuchtung
 Hier: Information an den Ortschaftsrat
 
II. Offenlegungsverfahren
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates 
Reichenbach vom 24.09.2025
 
Mit freundlichen Grüßen
 
Klaus Girstl
Ortsvorsteher

Informationsveranstaltung zum  
Weihnachtsmarkt 2025
Alle Personen, Vereine und Institutionen, die beim Reichen-
bacher Weihnachtsmarkt 2025 mit einem Stand teilnehmen 
möchten, werden gebeten sich am Dienstag, den 4. Novem-
ber um 19.00 Uhr zu einem Informationsabend im Sitzungs-
saal des Rathauses Reichenbach einzufinden.
Um einen reibungslosen Ablauf des Weihnachtsmarkts zu ge-
währleisten ist es erforderlich, dass von jedem Stand eine Ver-
treterin oder ein Vertreter anwesend ist.
Wir freuen uns über zahlreiche Teilnehmende!
Ortsverwaltung Reichenbach
IG Weihnachtsmarkt

Problemabfälle können kostenlos  
abgegeben werden
Der nächste Termin für die gebührenfreie Entsorgung von Pro-
blemabfällen, Elektronikgeräten und Elektrokleingeräten aus 
privaten Haushalten ist am:
Mittwoch, 05.11.2025 , 10.00 Uhr – 13.30 Uhr in Seelbach, 
Parkplatz Bauhof/Feuerwehrgerätehaus Wiesengrund 1

Müllabfuhrtermine
Am Montag, 03.11.2025:  GRAUE TONNE

Vorträge in der Stadtmühle
Vorträge im Nov. 2025
Dienstag, 04.11., Bildvortrag „Andalusien“
Andalusien im Süden Spaniens ist eine der schönsten europä-
ischen  Kulturlandschaften. Sevilla, Malaga oder Granada sind 
nur einige wenige der herausragenden Städte in dieser von der 
Sonne verwöhnten Region. Landschaften mit endlosen Oliven-
feldern, abgelegene Fincas mit Pferden und Stieren, zauber-
hafte Gartenanlagen und kunstgeschichtliche Höhepunkte - all 
dies erleben die Zuschauer dieser eindrucksvollen Bilderreise 
mit Heinrich Dixa. 

Dienstag, 11.11., Bildvortrag „Madeira“
Die Insel Madeira ist eine blühende Oase im Atlantik und bie-
tet nicht nur eine üppige Vegetation, sondern hohe schroffe 
Berge, Steilküsten, immergrüne Wälder, zerklüftete Schluchten 
mit unzähligen Quellen und Wasserfällen – und dies alles auf 
engstem Raum. Bei Wanderungen auf schwindelerregenden 
Pfaden entlang der künstlich angelegten Wasserkanäle taucht 
man in diese wilde, unberührte Natur ein. Der Bildvortrag von 
Gabriele Melcher entführt Sie auf die „Insel des ewigen Früh-
lings“ und der landschaftlichen Kontraste.

Dienstag, 18.11., Lesung „Als Oma noch lebte“
In Kurzgeschichten erzählt der Schwarzwälder Buchautor 
und Geschichtenerzähler Elmar Langenbacher aus seinem 
Schwarzwald-Bestseller „Als Oma noch lebte. Eine Kindheit im 
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Schwarzwald“ und entführt dabei in die Zeit der Siebziger Jah-
re. Eine Kindheit in Hornberg mit der Oma. Natürlich darf auch 
Lahr im Buch nicht fehlen, ist die Oma Brunhilde Anselm von 
Elmar Langenbacher doch in Lahr aufgewachsen, das Lahrer 
Original Willi Hacker, das „Brünnele“, Teil der Familie. Somit ist 
das Buch auch eine Einladung schmunzelnd, aber auch nach-
denklich, in der eigenen Kindheit zu schwelgen und ist zugleich 
eine Hommage an die Kultur- Landschaft Schwarzwald.

Dienstag, 25.11., Filmnachmittag "Dancing Queens"
Die Stadtmühle zeigt im Rahmen des Europäischen Filmfesti-
vals der Generationen die Komödie mit Diane Keaton "Dan-
cing Queens". Reife Cheerleader trotzen Altersbeschwerden 
und Vorurteilen. Als die alleinlebende Martha erfährt, dass sie 
Krebs hat, beschließt sie, in die Seniorenresidenz Sun Springs 
bei Phoenix zu ziehen. Sie will ihren Lebensabend zurückgezo-
gen und in Ruhe genießen. Doch umgeben von Palmbäumen, 
Golfplätzen und immerzu aktiven Seniorengruppen fällt dies 
schwer, zumal ihre quirlige und redselige Nachbarin Sheryl 
ständig vor der Tür steht... Eine unterhaltsame Komödie über 
ältere Frauen, die mit Hüftschwung und Prothese gegen Al-
tersdiskriminierung und Jugendkult ankämpfen.
Dienstags jeweils 15:00 Uhr / Eintritt frei / ohne Anmeldung

LahrKultur im November 2025
kunst.
Noch bis 16.11.25, Städtische Galerie
Ausstellung: Cora Korte – It's about time
Mi-Fr: 16-18 Uhr, Sa, So & Feiertage:
11-17 Uhr, Führungen: So. 19.10.25,
15 Uhr, Do. 6.11.25, 16:30 Uhr
 
kunst.
Sa. 15.11.25, 14–18 Uhr
So. 16 11.25, 11–18 Uhr
Ateliers der Künstler:innen
24. KunstVisite Lahr
Tage des offenen Ateliers
Eintritt kostenfrei
 
StadtTheater
Di. 18.11.25, Parktheater, 20 Uhr
Der Tatortreiniger
Nach der TV-Serie von Mizzi Meyer
Schwarzer Humor, skurrile Figuren und
absurde Alltagsphilosophie
 
WIR – jung.macht.kultur.
Do. 20.11.25, Parktheater, 10 Uhr
Rotkäppchen — Ein lustiges Märchenmusical
nach den Gebrüdern Grimm, ab 5 J.
 
Das SpielzeitExperiment!
Sa. 22.11.25, Parktheater, 20 Uhr
Heimat — arcis_collective
60-minütige Performance mit Kammermusik
und zeitgenössischem Tanz von
Roberta Pisu
 
SymphonieKONZERTE
Fr. 28.11.25, Parktheater, 20 Uhr
Klassik, Tango, Jazz 'n Pop
Bernd Ruf, das Trio ClariNoir und
die Philharmonie Baden-Baden
 
Gedenken
Sa. 30.11.25, Rathaus 2 / Mediathek, 8:55–20:55 Uhr
Cities for Life
Städte gegen die Todesstrafe
Büchertisch zum Thema: Di. 25.- Sa. 29.11.25

am Lindenplatz - freitags ab 15 Uhr

Winterzeit!
Aus der Region - Für die Region!  Dorfmarkt Reichenbach
Freitags von 15 bis 18 Uhr
Auf Ihr Kommen freut sich das Dorfmarkt-Team.
 

Sonstige Mitteilungen

Kulturrendezvous
Island – die Insel aus Feuer und Eis“. Atemberaubende Land-
schaften, brodelnde Vulkane, donnernde Wasserfälle und das 
mystische Leuchten der Polarlichter. Verena und Marco Jörgen 
bereisen gerne das Land im hohen Norden. Von ihren vielen 
Reisen haben Sie atemberaubende und wunderschöne Fotos 
mitgebracht.
Die Ausstellung wird mit einer Vernissage am Mittwoch, 5. No-
vember 2025 um 19:00 Uhr offiziell eröffnet und kann fortan im 
Kreuzgang des Rathauses Seelbach zu den allgemeinen Öff-
nungszeiten der Kultur- und Tourist-Info besucht werden.
Wir freuen uns auf Ihr Kommen!
Tipp:
Verena und Marco Jörger erzählen von Ihren Reisen in einem 
bebilderten Vortrag am 14.11.2025 um 19:00 Uhr im Haus am 
Alten Bantlehof in Seelbach Wittelbach.
Eintritt 10,00 € (nur Abendkasse)

Grundbildungszentrum Ortenau
Deutsch besser im Beruf
„Besser lesen und schreiben im Berufsfeld Pflege
Das Grundbildungszentrum Ortenau (GBZ) startet einen 
Kurs mit Wortschatztraining und Grundlagen in der Theorie. 
Manchmal haben Beschäftigte oder Arbeitssuchende Pro-
bleme mit der deutschen Sprache. Das betriff die Sprache im 
Allgemeinen und die Fachsprache im Beruf Pflege. Ab dem 
Sprachniveau A2/B1 können Migrant*innen teilnehmen. The-
men: Grundlagen der Hygiene, Arbeiten im Team, Gespräche 
führen/telefonieren, Dokumentation, Pflegemaßnahmen, Pfle-
gebett, Körperpflege, Umgang mit Ausscheidungen, Hilfsmit-
tel in der Pflege, Prophylaxe, Essen und Trinken. Gleichzeitig 
werden Grammatikregeln geübt und Wortschatz trainiert. Der 
nächste Kurs „Besser lesen und schreiben Beruf“ beginnt am 
Montag, den 03.11.2025 im GBZ in Offenburg, Unionrampe 4A.
Mehr Infos und Anmeldung unter GBZ Ortenau Tel. 0781 9364-
280.

Mitteilungen des
Landratsamtes

Elektrogeräte richtig entsorgen
Elektronikschrott sollte zu Sammelstellen gebracht wer-
den
Elektrogeräte enthalten wertvolle Rohstoffe Gold, Silber, Eisen, 
Aluminium, Kupfer, Zink und Seltene Erden. Diese können bis 
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zu 80 Prozent aus Altgeräten zurückgewonnen und recycelt 
werden. Umso wichtiger ist es, die Geräte an den entspre-
chenden Rücknahmestellen abzugeben. So werden Rohstoffe 
zurückgewonnen und gleichzeitig Ressourcen geschont. Ne-
ben wertvollen Metallen enthalten viele Elektro-Altgeräte auch 
Schadstoffe wie Blei, Cadmium, FCKW und Quecksilber. Wer-
den Altgeräte nicht fachgerecht entsorgt, können sie Umwelt 
und Gesundheit gefährden, beispielsweise könnten Schad-
stoffe ins Grundwasser gelangen.
„Es gibt also genügend Gründe, die ausgedienten Elektroge-
räte bei unseren Sammelstellen oder im Handel abzugeben“, 
so Stefan Weiler vom Eigenbetrieb Abfallwirtschaft Ortenau-
kreis. Kleine Elektro-Altgeräte, wie Kameras, elektrische Zahn-
bürsten oder Akkuschrauber, können kostenlos auf einem der 
elf Wertstoffhöfe im Ortenaukreis oder bei den Problemstoff-
sammlungen abgegeben werden. Größere Elektrogeräte, die 
die Größe eines Staubsaugers oder Fernsehgeräts überschrei-
ten – etwa Waschmaschinen, Trockner oder Kühlschränke, 
werden ausschließlich auf den Wertstoffhöfen angenommen.
Weitere Informationen zur Entsorgung von Elektro- und 
Elektronikaltgeräten gibt es auf der Internetseite www.ab-
fallwirtschaft-ortenaukreis.de, in der AbfallApp oder bei der 
Abfallberatung unter Tel. 0781 805-9600 oder per E-Mail an 
abfallberatung@ortenaukreis.de.
 

Was tun mit Herbstlaub?
Der Eigenbetrieb Abfallwirtschaft Ortenaukreis gibt Tipps
Laub aus dem Hausgarten kann an folgenden Abfallanlagen 
des Ortenaukreises kostenlos abgegeben werden: Achern-
Maiwald, „Vulkan“ in Haslach im Kinzigtal, Kehl-Kork, Neuried-
Altenheim, Oberkirch-Meisenbühl, Offenburg-Rammersweier, 
Offenburg-Zunsweier, „Kahlenberg“ in Ringsheim, Schutter-
wald-Höfen, Schwanau-Ottenheim und Seelbach-Schönberg. 
Zudem nehmen die Grünabfallsammelstellen der Gemeinden 
sowie sieben Kompostierungsanlagen im Ortenaukreis das 
Laub aus dem Hausgarten ebenfalls kostenlos entgegen.
Das Laub kann auch über die Graue Tonne entsorgt werden. 
In der Mechanisch-Biologischen Abfallbehandlungsanlage in 
Ringsheim wird daraus Biogas gewonnen, das dann zur Erzeu-
gung von Strom und Fernwärme genutzt wird. Das Laub wird 
also auch auf diesem Weg vollständig verwertet.

Der eigene Garten bietet ebenfalls die Möglichkeit, das Laub 
zu verwerten. Die Zugabe von Laub bei der Kompostierung 
von Küchenabfällen während des Winters sorgt für eine besse-
re Durchmischung des Komposts. Mit Laub abgedeckte Beete 
sind über den Winter vor Bodenerosion und Verschlämmung 
geschützt. Auch finden Kleinlebewesen, die im Frühjahr wieder 
das Bodenleben aktivieren, in der Laubschicht gute Überwin-
terungsmöglichkeiten.

Größere Mengen von Laub können auch unter Bäumen und 
Sträuchern als Mulchschicht verteilt werden.

Igel profitieren ebenfalls vom Laub im Garten. Sie benötigen im 
Herbst einen Unterschlupf, in dem sie ihren Winterschlaf hal-
ten können. Wer den Igeln Gutes tun will, der schichtet einen 
großen, dichten Laubhaufen in einer ruhigen Ecke des Gartens 
auf. Das ist meist völlig ausreichend.

Anschriften, Telefonnummern und Öffnungszeiten der Annah-
mestellen können auf der Internetseite und in der AbfallApp 
nachgelesen werden. Die Öffnungszeiten der Abfallanlagen 
des Ortenaukreises sind auch auf der Rückseite des Abfallab-
fuhrkalenders zu finden.

Für Fragen stehen die Abfallberater des Eigenbetrieb Abfall-
wirtschaft unter Telefon 0781 805-9600 oder per E-Mail abfall-
beratung@ortenaukreis.de zur Verfügung.

Veranstaltungsreihe DORT –  
Donnerstags in der Ortenau
Genießen Sie jeden Donnerstag abwechslungsreiche und 
unterhaltsame Events, die kulturelle Höhepunkte mit kulina-
rischen Besonderheiten der Ortenau verbinden. Ob bei The-
menführungen, stimmungsvollen Sundownern oder musika-
lischen Events, im Rahmen der Veranstaltungsreihe DORT 
– donnerstags sind Sie eingeladen, die Vielfalt unserer Region 
auf besondere Weise zu erleben.
 
Am Donnerstag, 6. November 2025, finden folgende Veranstal-
tungen statt:
 
Lahr/Schwarzwald: Chrysanthema
Erleben Sie gemeinsam mit Freunden spannende Einblicke 
hinter die Kulissen des großen Blumen- und Kulturfestivals 
Chrysanthema und kosten Sie die würzige Vielfalt der Spei-
sechrysantheme. Treffpunkt: 13.30 Uhr, Rathausplatz, Portal 
Rathaus 2
77933 Lahr. Die Kosten betragen 5 Euro. Infos und Tickets sind 
am Info-Point am Rathausplatz oder unter www.chrysanthe-
ma.de erhältlich.
 
Haslach: Carl Sandhaas: Die tragische Liebesgeschichte 
des Genies
Erleben Sie bei einem Rundgang durch Haslach die bewegende 
Geschichte von Carl Sandhaas, dem Genie mit tragischem 
Schicksal. Tauchen Sie gemeinsam in die Vergangenheit ein 
und genießen zum Abschluss ein Glas Wein in stimmungs-
voller Atmosphäre. Treffpunkt: 18 Uhr, Altes Kapuzinerkloster, 
Klosterstraße 1. Die Kosten betragen 15 Euro inkl. Gläsle Wein. 
Infos und Anmeldung am Vortag unter Telefon 07832 706172 
oder info@haslach.de.
 
Sasbachwalden: WEINZEIT am Donnerstag
Lassen Sie den Allltag hinter sich bei Musik, leckeren Speisen, 
Weinen, Sekten und Cocktails. Treffpunkt: 18 Uhr, Alde Gott 
Winzer Schwarzwald eG, Talstr. 2, 77887 Sasbachwalden. Kei-
ne Anmeldung erforderlich. Infos unter Telefon 07841 20290 
oder weinerlebnisse@aldegott.de.
 
Weitere Informationen finden Sie in der aktuellen DORT-Bro-
schüre oder auf der Tourismuswebsite unter www.ortenau-
tourismus.de.

Online-Vortrag des  
Ernährungszentrums Ortenau:
„Ein gutes Bauchgefühl - wie die Verdauung unser Wohlbe-
finden beeinflusst“
Im Online-Vortrag zum Thema „Ein gutes Bauchgefühl – wie 
die Verdauung unser Wohlbefinden beeinflusst“ referiert am 
Donnerstag, 6.November 2025 um 18 Uhr Ernährungswissen-
schaftlerin Silke Bauer über die Darmflora und wie der Darm 
gesund erhalten werden kann.
Laut der Referentin beeinflusst kaum ein anderes Organ die 
Gesundheit und das Wohlbefinden so unmittelbar wie der 
Darm: „Er ist die Zentrale der Verdauung, Sitz des Immun-
systems und hat nicht nur Einfluss auf unsere körperlichen, 
sondern auch auf unsere seelische Verfassung. Viele Darmbe-
schwerden wie Blähungen, Durchfall oder Verstopfung werden 
durch falsche Ernährung, mangelnde Bewegung oder Stress 
ausgelöst“, so Silke Bauer.
Die Teilnahme ist kostenfrei. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt. 
So lange freie Plätze zur Verfügung stehen, ist eine Anmeldung 
über das Kontaktformular auf der Website des Ernährungszen-
trums unter www.ez-ortenau.de  möglich. Die Zugangsdaten 
werden den Teilnehmenden per E-Mail zugeschickt.
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Mit närrischen Grüßen
Fasentzunft Schergässler
Der Zunftrat
 
Vorschau: 
Am Donnerstag, den 20. November 2025 findet um 20.00 
Uhr wieder ein Treffen der Vereine und Dorffasentgruppen im 
Nörgler statt. 
 
Die diesjährige Maskenausgabe findet am Freitag, den 12. De-
zember 2025 zwischen 18.00 und 20.00 Uhr im Nörgler statt. 
 
Der Vorverkauf für unseren Zunftabend am Samstag, den 31. 
Januar 2026 in der Geroldseckerhalle Reichenbach hat  begon-
nen. 
Karten können bei Tanja + Martin Meier, erreichbar unter Tele-
fon 07821-76910, bestellt werden. 
Der Preis für das Erlebnis "Richebacher Zunftabend" beträgt 
14,00 € pro Karte. 
 

 
Herzliche Einladung an die Bevölkerung
Wenn der Sommer sich endgültig verabschiedet hat und der 
Herbst noch einmal seine ganze Schönheit gezeigt hat, dann 
wird es Zeit, sich so langsam auf den nächsten Jahreshöhe-
punkt einzustimmen: Die Advents- und Weihnachtszeit. Tradi-
tionell findet deshalb zu Beginn der Adventszeit unser beliebter 
 
Adventsbasar 
am Freitag, dem 28. November ab 15 Uhr im Rahmen des 
Dorfmarktes auf dem Lindenplatz statt.
 
Sie finden bei uns eine große Auswahl an liebevoll geschmück-
ten oder auch ungeschmückten Adventskränzen, Gestecken, 
Zuckerbrötle, Linzertorten, allerlei Handgearbeitetes und so 
manche Geschenkideen. 
 
Dazu bieten wir heiße Wurst, heiße und kalte Getränke und 
freundliche Gespräche an. Als besonderen Service dürfen Sie 
auch gerne Ihre Bestellung oder Reservierung unter der Tel.
Nr. 07821/76452 bei unserem 1. Vorsitzenden Klaus Girstl auf-
geben. Unseren älteren Mitbürgern bringen wir die Bestellung 
auch gerne ins Haus. 
 
Kommen Sie gerne vorbei - wir freuen uns über Ihren Be-
such!   

Musikverein
Reichenbach

Der Musikverein Reichenbach spielt am 2. November von 
13:45 bis 15:15 Uhr beim großen Tag der Blasmusik auf dem 
Marktplatz bei der Chrysanthema in Lahr.
Freuen Sie sich auf stimmungsvolle und abwechslungsreiche 
Unterhaltung. 
Wir freuen uns auf jeden Besucher. 
 
Die Vorstandschaft.
 
Kirchenkonzert am 16.11.2025
Unser Kirchenkonzert findet am Sonntag, den 16.11.2025 in 
der Pfarrkirche St. Stephan statt.
Die Musikkapelle Reichenbach unter der Leitung ihres Diri-
genten Manuel Philipp Gruber
bieten Ihnen ein abwechslungsreiches Programm.

Online Vortrag des Ernährungszentrums Ortenau: „Augen 
auf beim Einkauf – Tipps und Tricks zum nachhaltigen Le-
bensmittelkonsum“
Einen Online Vortrag zum Thema „Augen auf beim Einkauf 
– Tipps und Tricks zum nachhaltigen Lebensmittelkonsum“ 
bietet das Ernährungszentrum Ortenau für alle interessierten 
Verbraucherinnen und Verbraucher am Dienstag, 11. Novem-
ber 2025 um 18 Uhr an.
Der bewusste Einkauf von Lebensmitteln ist von großer Be-
deutung für die Gesundheit und die Umwelt. Indem man Kauf-
entscheidungen sorgfältig trifft und auf Qualität, Herkunft und 
Nachhaltigkeit der Produkte achtet, kann man nicht nur die ei-
gene Gesundheit schützen, sondern auch einen positiven Ein-
fluss auf die Umwelt ausüben.
Die promovierte Ernährungswissenschaftlerin Silke Bauer 
des Ernährungszentrums Ortenau gibt in diesem Vortrag viele 
praktische Tipps, wie ein ausgewogener und nachhaltiger Le-
bensmittelkonsum realisiert werden kann. 
Die Veranstaltung findet online statt. Die Teilnahme ist kosten-
frei. Die Teilnehmerzahl ist begrenzt. So lange freie Plätze zur 
Verfügung stehen, ist eine Anmeldung bis Sonntag, 9. Novem-
ber 2025 über das Kontaktformular auf der Internetseite des 
Ernährungszentrums unter www.ez-ortenau.de  möglich. Die 
Zugangsdaten werden den Teilnehmenden per E-Mail zuge-
sendet.
 
 
Online-Vortrag des Ernährungszentrums Ortenau: „So ge-
lingt der Übergang zur Familienkost – Ernährung für Klein-
kinder“ 
Einen Online-Vortrag zum Thema „So gelingt der Übergang 
zur Familienkost – Ernährung für Kleinkinder“ bietet das Er-
nährungszentrum Ortenau am Mittwoch, 12. November 2025 
um 19 Uhr an. Mit etwa einem Jahr sind die meisten Kinder 
neugierig auf das Essen ihrer Eltern und möchten am Famili-
entisch mitessen. Für den Übergang von der Baby- zur Fami-
lienkost braucht es Zeit, Geduld und Rezepte, die den Kleinen 
schmecken und auch bei den Großen gut ankommen. Die freie 
Ernährungsreferentin Ingrid Vollmer-Haug gibt in ihrem praxi-
sorientierten Vortrag hilfreiche Tipps, wie der Übergang von 
der Beikost zur Familienkost gelingt. Alle interessierten Eltern 
sind willkommen. Die Teilnahme ist kostenfrei. Die Teilnehmer-
zahl ist begrenzt. So lange freie Plätze zur Verfügung stehen, 
ist eine Anmeldung über das Kontaktformular auf der Website 
des Ernährungszentrums unter www.ez-ortenau.de möglich. 
Die Zugangsdaten werden den Teilnehmenden per E-Mail z

Vereinsmitteilungen

Fasentzunft
„Die Schergässler“ e.V.

Schlachtfest am 8. November 2025 im Zunftlokal Nörgler
Das traditionelle Schlachtfest der Schergässler findet auch 
in diesem Jahr wieder statt. Am Samstag, den 8. November 
2025 werden die Kessel ab 12.30 Uhr wieder gefüllt sein, da-
mit alle Liebhaber*innen dieser deftigen Speise auf ihre Kosten 
kommen. Die Kessel sind mit Blut- und Leberwürsten, sowie 
Kesselfleisch, Kartoffelbrei und Sauerkraut gefüllt.
 
Auch in diesem Jahr bieten wir wieder Schlachtplatten "To-
Go" an. Diese können ebenfalls am Samstag, den 8. November 
2025 ab 12.30 Uhr im Nörgler, ohne Voranmeldung, abgeholt 
werden. Wir bitten Sie aber hierfür eigene Behältnisse zum 
Befüllen mitzubringen. 
 
Wir würden uns freuen, möglichst viele Schlachtplatten-
Liebhaber*innen in unserem Zunftlokal "Nörgler" begrüßen zu 
dürfen.
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Beginn ist um 18.00 Uhr.
Der Eintritt ist frei.
Wir laden alle Musikfreunde recht herzlich ein und freuen uns 
über Ihren Besuch. 
Die Vorstandschaft.

Ringergemeinschaft
Lahr e.V.

Wir laden alle Sportfreunde herzlich ein zu den nächsten Wett-
kämpfen und freuen
Uns auf lautstarke Unterstützung in der Rückrunde. Der KSV 
Hofstetten ist derzeit Tabellenerster, es
erwarten uns also spannende Kämpfe.
 
31.10.25 Kuhbacher Festhalle:
19.00 Uhr RG Lahr II – KSV Hofstetten III
20.30 Uhr RG Lahr I – KSV Hofstetten I
 
01.11.2025 Kuhbacher Festhalle:
15.30 Uhr RG Lahr II – FLC Colmar
17.00 Uhr RG Lahr I – SG Weilimdorf
 
Bitte beachtet, dass die Parkmöglichkeiten sehr gering sind 
und bildet Fahrgemeinschaften.
 
 
Mit sportlichen Grüßen
 
Martina Gür
Geschäftsstelle RG Lahr e.V.
 

SC Kuhbach-Reichenbach

SV Kippenheim I - SC Kuhbach-Reichenbach I
Sonntag, 2. November 2025, 14.30 Uhr
wü. Beim 10. von dreißig Spieltagen können leichte Prognosen 
aufgezeichnet werden. Ein Trio in der Spitzengruppe, am Ta-
bellenende sind bereits abgehängt die 2´Os Orschweier und 
Ottenheim. Aber der 3. Absteiger, darauf ist der Blick etlicher 
Teams gerichtet. Eine Niederlagenserie möchte keine der vie-
len Mannschaften einläuten, auch unser SC nicht. Mit dieser 
Feststellung fährt man nun nach Kippenheim, die sich stärker 
als im Vorjahr präsentieren, das werden die Kuhbach-Reichen-
bacher knallhart feststellen. Dennoch, man ist wieder ebenfalls 
als nicht ungefährlich eingestuft, die letzten Ergebnisse zei-
gen, zu null-Spiele sind passée. Jeder Punkt, der erreicht wird, 
bringt Mittelfeldplatzierung, einen in Kippenheim zum Beispiel.
Vorspiel ab 13.00 Uhr, Hinweis dazu, Kippenheim abgeschla-
genes Schlusslicht.

Schwarzwaldverein
Reichenbach e.V.

Nordic-Walking-Lauftreff
Dienstag, 04. November 2025 um 16:00 Uhr
Treffpunkt: Hammerschmiede Reichenbach, 
Schindelstraße 8/1, 77933 Lahr-Reichenbach
Dauer: ca. 1 Stunde

Gäste und Neu-Einsteiger sind herzlich willkommen
Anfänger werden gerne eingewiesen
Kontakt: Rolf Metzger mobil: 0176 - 700 12 582
 

Nordic-Walking-Lauftreff im 
Schwarzwaldverein Reichen-
bach e.V. mit Rolf Metzger 16:00 
Uhr bis 17:00 Uhr 

Foto: Schwarzwaldverein Rei-
chenbach e.V. 

Wellness-Wanderung
Sonntag, 9. November 2025
Treffpunkt: 10:00 Uhr an der Hammerschmiede Reichenbach, 
Schindelstraße 8/1, 77933 Lahr-Reichenbach
Diese Aktivität kombiniert die zwei schönen Dinge Wandern 
und Wellness Wir starten am Vereinsheim des Schwarzwald-
verein Reichenbach e.V.: der Hammerschmiede Von dort geht 
es vorbei an den Schindelhöfen über einen Jägerpfad zur 
Schindelwand Nach wenigen Metern auf der Höhe geht es 
über einen weiteren Jägerpfad wieder talwärts nach Seelbach. 
Dort erwartet uns das Ziel: der "Spa-Bereich im Schwarzwäl-
der Hof"
Hier kann jeder nach eigenem Belieben den Tag ausklingen 
lassen
Leitung: Florian Niedermaier, Schwarzwaldverein Rei-
chenbach e.V.
Wanderzeit: ca. 2 Stunden
Strecke: 6,8 km, 255 hm
Verpflegung: Rucksackvesper + im „Schwarzwälder Hof“ 
möglich
Auf geeignetes Schuhwerk und Kleidung ist zu achten
Zur Planung der Gruppengröße bitte Anmeldung per E-
Mail /
WhatsApp bis Freitag, 07.11.2025
mobil/WhatsApp: +49 160 580 4880
mail: niedermaier.florian@googlemail.com
Infos: www.schwarzwaldverein-reichenbach.de
Gäste sind herzlich willkommen!

Wandern & Wellness - Schwarzwaldverein Reichenbach e.V. - 
Florian Niedermaier 
Sonntag, 9. November 2025 

Foto: Schwarzwaldverein Reichenbach e.V. 
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Tauchclub Nemo e.V.

Öffnungszeiten Vereinsheim
Ab November gelten neue Öffnungszeiten für das Vereins-
heim/Gaststätte.
Montag, Mittwoch und Freitag ab 17.00 Uhr
Dienstag und Donnerstag geschlossen
Diese Öffnungszeiten gelten von November bis April.
Ab Mai wieder von Montag bis Freitag geöffnet.
 

Einladung Europapark
Der VdK Ortsverein Reichenbach lädt seine Mitglieder im Rah-
men der Europapark Aktion „ Frohe Herzen“  am 2.12.2025 in 
den Europapark ein.
Die Teilnahmeberechtigung richtet sich nach Eingang der An-
meldung. Anmeldeschluss ist der 21.11. 2025.
Die Anfahrt zum Europapark erfolgt privat.
Die Eintrittskarten werden am 2.12. 2025 zwischen 10:30 Uhr 
und 11:00 Uhr vor dem Haupteingang am Dom ausgegeben.
Die Anmeldung nimmt Frau Tanja Fischer telefonisch unter der 
Nummer 0171 3825405 entgegen.

Viehversicherungsverein
Am Samstag, den 29.11.2025  um 20 Uhr findet im Gasthaus 
"Bruckerhof" die Jahreshauptversammlung vom Viehversi-
cherungsverein statt.
Neben verschiedenen Tagesordnungspunkten finden Neu-
wahlen des Gesamtvorstandes statt.
Wir möchten hierzu die Mitglieder des Vereines und deren 
Ehefrauen
recht herzlich einladen.
Die Vorstandschaft

Kirchliche Mitteilungen

Katholische Kirche an der Schutter
Kontakt: 07821/92089-0, info@kath-schutter.de
Öffnungszeit Seelbach:
Mi 15.30-17.30 Uhr und Do 9.30-11.30 Uhr
Öffnungszeit Reichenbach:
Mi 9.30-11.30 Uhr und Do 16.30-18.30 Uhr
Am Mittwoch 5. November ist das Büro 
in Reichenbach geschlossen.
Weitere Informationen finden Sie auf unserer
Homepage unter www.kath-schutter.de

Sa, 01.11.2025 ALLERHEILIGEN  
10:30 St. Stephan Hl. Messe
   (mitgestaltet vom Kirchenchor 

Reichenbach)
  Reichenbach
14:00 Einsegnungshalle Wort-Gottes-Feier 
 Seelbach  mit Totengedenken
  Seelbach
14:00 St. Stephan  Wort-Gottes-Feier mit Toten-

gedenken und anschließendem 
Gräberbesuch

  (mitgestaltet vom Kirchenchor)
  Reichenbach

Turn- und Sportverein
Reichenbach

 
C2-Mädels des TuS Reichenbach e.V. siegen im Heimwett-
kampf
In einem spannenden und stimmungsvollen Wettkampf konn-
ten sich die C2-Turnerinnen des TuS Reichenbach in eigener 
Halle mit 163,65 : 159,45 Punkten gegen die Mannschaft des 
SC Önsbach durchsetzen.
Trotz zweier verlorener Geräte überzeugten die Reichenbache-
rinnen mit mannschaftlicher Geschlossenheit und konstanter 
Leistung. Am Sprung hielten sie den Rückstand zunächst ge-
ring, ehe sie am Stufenbarren ihre Stärke ausspielten: Da die 
Önsbacher Turnerinnen dort lediglich die Übung P4 zeigten, 
konnte sich das TuS-Team einen komfortablen Vorsprung von 
4,10 Punkten erturnen.
Am Balken bauten die Gastgeberinnen diesen Vorsprung durch 
konzentrierte Übungen und zahlreiche Stürze der Gegnerinnen 
weiter aus. Zwar gingen am Boden noch 0,80 Punkte verloren, 
doch der deutliche Vorsprung blieb bis zum Schluss bestehen 
‒ der verdiente Wettkampfsieg war perfekt.
Einen besonders starken Wettkampftag erwischte Lia Siefert, 
die als einzige Reichenbacher Turnerin an allen vier Geräten 
antrat und sich mit 53,25 Punkten den Tagessieg in der Einzel-
wertung sicherte. Auf den Plätzen zwei und drei folgten Frieda 
Schild (53,05 Punkte) und Anna-Lena Straub (52,55 Punkte) 
vom SC Önsbach. Mina Sommer belegte mit 42,40 Punkten an 
drei Geräten den 6. Platz. Da sie am Boden pausierte, blieb ihr 
die Chance auf eine noch bessere Platzierung verwehrt ‒ als 
starke Bodenturnerin hätte sie auch im Kampf um den Tages-
sieg ein Wörtchen mitreden können.
 

Das erfolgreiche Reichenbacher Team: 
hinten: Sofia Hilß, Mina Sommer, Lia Siefert 
Mitte: Theresa Faißt, Sarah Manna 
vorne: Evi Hummel, Lara Kunz, Clara Kloos 
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14:30 Mariä Heimsuchung  Wort-Gottes-Feier mit beson-
derem Gedenken an die in die-
sem Jahr verstorbenen Mitglie-
der unserer Gemeinde

  Kuhbach
15:00 St. Peter und Paul Wort-Gottes-Feier mit 
 (Wittelbach)  anschließendem Gräberbesuch
  Wittelbach

So, 02.11.2025 ALLERSEELEN  
09:00 Mariä Heimsuchung Hl. Messe
  Kuhbach
10:30 St. Nikolaus Hl. Messe
  Seelbach

Di, 04.11.2025  
18:00 Mariä Heimsuchung  Weggottesdienst für Erstkom-

munionfamilien
  Kuhbach
Do, 06.11.2025  
14:00 St. Nikolaus  Gebetsstunde um geistliche 

und kirchliche Berufe
  Seelbach
17:30 St. Stephan Eucharistische Anbetung
  Reichenbach
18:30 St. Stephan Hl. Messe
  Reichenbach

Fr, 07.11.2025  
07:00 St. Nikolaus Laudes
  Seelbach
18:00 St. Nikolaus Eucharistische Anbetung
  Seelbach
  Beichtgelegenheit
  Seelbach
18:30 St. Nikolaus Hl. Messe
  Seelbach

Sa, 08.11.2025  
14:00 St. Nikolaus Tauffeier
  Seelbach
18:30 St. Nikolaus Vorabendmesse
  Seelbach

So, 09.11.2025  
09:00 Mariä Heimsuchung Wort-Gottes-Feier
  Kuhbach
09:00 St. Peter und Paul Hl. Messe
 (Wittelbach)  Wittelbach
10:30 St. Stephan Hl. Messe
  Reichenbach

Nachrichten
der Evangelischen
Kirchengemeinde

Freitag, 31.10.2025 - Reformationstag
19.00 Uhr Festgottesdienst zum Reformationstag, Pf. Schleifer,
 Stiftskirche Lahr 
Samstag, 01.11.2025 - Allerheiligen
17.00 Uhr  Kirchenkonzert „In Memoriam“ – eine Premiere in 

der Katharinenkirche!
  Konzertpianist Pervez Mody präsentiert das Pro-

gramm vor seiner großen Indien-Tournee in Seel-
bach. Ein Konzert passend zur Jahreszeit. „Der 
Sturm“ von L. v. Beethoven, sehnsüchtige Klänge 
von E. Grieg, Emotionen mit F. Liszt und tänzerische 
Vorfreude von L. M. Gottschalk. Der Eintritt ist frei, 
Spenden werden erbeten.

Sonntag, 02.11.2025 - 20. Sonntag nach Trinitatis
Wochenspruch
„Es ist dir gesagt, Mensch, was gut ist und was der Herr von 
dir fordert: nichts als Gottes Wort halten und Liebe üben und 
demütig sein vor deinem Gott.“ Mi. 6,8

Kollekte
Unterstützung für Partnerkirchen des Gustav Adolf Werkers
Gottesdienst
09.30 Uhr  Gottesdienst Katharinenkirche, Präd.in Brasch-

Duffner

Mittwoch, 05.11.2025
10.30 Uhr  Andacht im Caritashaus St. Hildegard, Pfr.in Dole-

schal
15.50 Uhr Konfirmandenunterricht, Katharinenkirche

Donnerstag, 06.11.2025
19.30 Uhr Kirchenchorprobe, Katharinenkirche

Samstag, 08.11.2025
10.30 Uhr Kinder- und Jugendchorprobe, Katharinenkirche

Sonntag, 09.11.2025 - Drittletzter Sonntag des Kirchen-
jahres
Gottesdienst
09.30 Uhr Gottesdienst Katharinenkirche, Pfr.in Doleschal

Wenn Sie uns erreichen möchten: 
Montag und Mittwoch von 15.00-18.00 Uhr und Freitag von 
09.00-12.00 Uhr. Tel: 07823-96550, E-Mail: pfarramt@ekise.de.
Vom 25.10.-03.11. wenden Sie sich in Trauerfällen bitte an Pf. i. 
R. Janus, zu erreichen unter Tel. Nr.: 015561470625 oder E-Mail: 
rainer.janus@kbz.ekiba.de .
Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage unter 
www.ekise.de .

Unfall am Gartenzaun
Am 15.10.2025 wurde unser Zaun an der

Reichenbacher Hauptstraße 80 beschädigt.
Hinweise bitte an Tel. 07821 77378.

Bei freiwilliger Meldung wird von einer Anzeige abgesehen.

Privat
Anzeigen

Liebe Patient/innen,
wir machen Praxisurlaub  
in der Zeit vom  
17.11.25 bis zum 05.12.2025.
Vertretung im Notfall übernehmen  
die Kollegn Dres. Blaser/Langenbacher/Panther/May & 
Morstadt/Hänselmann.

Ab dem 08.12.25 sind wir wieder wie gewohnt für Sie da.

Ihr Team der Hausarztpraxis Schlitter
Dr. med. Anne-Marie & Adam Schlitter

Schutterstraße 15 · 77933 Lahr
www.hausartzpraxis-schlitter.de

Ärzte
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HILFE IM ALTER

www.pflegeteam-geroldseck.dewww.pflegeteam-geroldseck.de

Schwitzbergstr. 9, Lahr-Reichenbach.
Nur 5 Minuten von der Bushaltestelle 
Reichenbach-Ost entfernt. 
Lernen Sie uns und das schöne 
Ambiente vom Haus Zeitwerk kennen.
Die Kosten übernehmen wir, unsere 
Kaffeekasse freut sich über Spenden.

Ambiente wie in einem liebevoll 
gestalteten Hotel.
Selbst gebackenen Kuchen täglich…
Das und vieles mehr können Sie in unserer
TagesPflege Haus ZeitWerk geniessen…
Unser Team freut sich auf Sie!
Telefonnummer 07821 95 48 78 0 

die etwas andere TagesPflege

...den Tag mit einem schön gedeckten Tisch,

Blumen, Kerzen, frischen Brötchen 

und einer Tasse echten Italienischen 

Kaffee beginnen?

TA
GE

SP
FL
EG

E
 07805 - 48 90 037

 pflegehelden.de

Ihr Pflegehelden Team

FÜREIN
ANDER
DA SEIN
…damit 24-Stunden-
Pflege gelingt.

Persönlicher Ansprechpartner vor
Ort mit 9988%% WWeeiitteerreemmppffeehhlluunngg

Sofortige Entlastung als Alternative
zum Pflegeheim

Jederzeit kündbar & volle
Kostentransparenz

Ettenheim Stückle-Straße 1 07822 789170 
Friesenheim Am Dorfgraben 2 07821 920610
Kappel Industriestraße 26 07822 861530
Lahr Albert-Förderer-Straße 1 07821 92395 900
Ringsheim Kirchstraße 3 07822 3009656
Seelbach Eisweiherweg 4 07823 961760

info@sst-lahr-ettenheim.de // www.sst-lahr-ettenheim.de

WIR SIND  
FÜR SIE DA!
// Behandlungspflege
// Alten- und Krankenpflege
// Mahlzeitendienst
// Hausnotruf
// Tagespflege

www.bauhaus.info

77656 Offenburg, Max-Planck-Str. 2
BAUHAUS GmbH & Co. KG Süd,
Sitz: Basler Straße 98, 79115 Freiburg

Treppenlifte
Selbstbestimmt zu Hause leben.

Kostenlose Infobroschüre/Beratung

0800 668 81 13
(kostenlos aus dem dt. Festnetz)
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Stellenmarkt
MFA (m/w/d) gesucht
Zur Unterstützung unseres Teams suchen  
wir zum nächstmöglichen Zeitpunkt eine 

Medizinische  
Fachangestellte/MFA (m/w/d) 
in Teilzeit.

Unser aufgeschlossenes Team freut sich über Ihre Bewerbungs-
unterlagen, für Rückfragen stehen wir gerne zur Verfügung!

Dr. med. Anne-Marie & Adam Schlitter
Hausärztliche Gemeinschaftspraxis

Schutterstraße 15 · 77933 Lahr-Reichenbach
Tel.: 07821-97400 · E-Mail: praxis@hausarztpraxis-schlitter.de

www.hausarztpraxis-schlitter.de

Mittel für’s Leben
im

Hildegardladen
Hebelstr. 10 • 77960 Seelbach • 07823/96580

VORTAG: Regulierung der einzelnen Verdauungssysteme!
Grundlage für Heilung und Lebenskraft!

Heilpraktiker n.H. v.B. Urban Schrempp referiert am Samstag,
22. November 2025, im Hildegardladen Haag, Hebelstr. 10 in Seelbach um
15 Uhr, Dauer ca. 2 Stunden.

Vortragsgebühr: 15 €uro

Bitte um Anmeldung:
Tel. 07823/96580, per E- Mail info@hildegardladen-haag.de oder im Geschäft.

Tipps

Veranstaltungs
Lesespaß für die  

ganze Familie
Jede Woche aktuelle Informationen  
aus Vereinen, Kirchen, Gewerbe
und Einzelhandel.

Wir sorgen dafür, dass lokale  
Nachrichten dort ankommen,  
wo sie am meisten  
interessieren: in den  
Haushalten der Städte  
und Gemeinden.
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Profitieren Sie mit Ihrer
Prospektbeilage von der
hohen Akzeptanz und
Glaubwürdigkeit unserer
Amtlichen Nachrichtenblätter.

Mit uns sprechen Sie Ihre
Kunden direkt an.

Kontaktieren Sie uns unter:

0781/504 -1456

0781/504 -1469

anb.anzeigen@reiff.de

Erreichen Sie
mit Ihren Prospektbeilagen

die Ortenau!
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UNFALL?
– Wir helfen, wenn‘s gekracht hat
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Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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Unsere Mediadaten finden Sie auch online

www.reiff.de/print/amtliche-nachrichtenblaetter/anzeigen
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Digitale Heimatzeitung: Vertraut im Inhalt – modern im Format!

Bis zu

105 €
sparen!

Bei Bestellung im September:
  3 Monate kostenlos lesen
und bis zu 105,– €** sparen

Bei Bestellung im Oktober:
  2 Monate kostenlos lesen 
und bis zu 70,– €** sparen

Bei Bestellung im November:
  1 Monat kostenlos lesen 
und bis zu 35,– €** sparen

Jetzt starten!
  Bis Jahresende
gratis lesen

  Danach 12 Monate*

Abo genießen
*(Mindestverpfl ichtung)

Digitale Heimatzeitung: Vertraut im Inhalt – modern im Format!

Fotos: LIGHTFIELD STUDIOS/deagreez/stock.adobe.com

Danach 12 Monate*

 07 81 / 504 - 55 55  leserservice@reiff.de  mittelbadische.de/vorteilscountdown

**  Frühester Lesestart 1. Oktober 2025. Bei Bestellungen ab dem 1. Oktober
2025 kann der Lesestart 1 - 3 Werktage später erfolgen. Nach dem
kostenlosen Bezug bis zum 31. Dezember 2025 besteht Ihr Abonnement 
12 Monate (Mindestverpfl ichtung) bis zum 31. Dezember 2026. 
Danach wird das Abo auf unbestimmte Zeit fortgesetzt zum dann gültigen
Monatspreis und kann zum 15. eines Monats gekündigt werden.Fotos: LIGHTFIELD STUDIOS/deagreez/stock.adobe.com

Danach 12 MonateDanach 12 Monate

Fotos: LIGHTFIELD STUDIOS/deagreez/stock.adobe.com

für nur
35,– €

mtl.

Sonderseiten in den Amtlichen Nachrichtenblättern
07.11. Altbausanierung Anzeigenschluss, 03. 11. 12 Uhr

14.11. Immobilien Anzeigenschluss, 10. 11. 12 Uhr

14.11. Stellenbörse Gastronomie Anzeigenschluss, 10. 11. 12 Uhr

21.11. Im Trauerfall für Sie da Anzeigenschluss, 17. 11. 12 Uhr

Möchten Sie Ihr Unternehmen auf einer dieser Seiten präsentieren?

Wir beraten Sie gerne.

 07 81 / 504 - 1465 |  anb.anzeigen@reiff.de

Haben Sie ihr Mitteilungsblatt nicht erhalten? 
Oder bekommen Sie es unregelmäßig?

Kontaktieren Sie uns mit  Namen und Anschrift unter:

 07 81 / 504-55 66  anb.leserservice@reiff.de
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der Che-
miker

Glitzer-
blätt-
chen

niederl.
Stadt
(Den ...)
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* Sie lesen die digitale Heimatzeitung zum aktuellen
Preis von 33,90 €/Monat (entspricht 7,80€/Woche). 
Keine  Mindestlaufzeit. Das Abo kann zum 15. eines 
Monats gekündigt werden. 
Preise: Stand 1.1.2025.

Fo
to

: D
or

de
 /

 st
oc

k.
ad

ob
e.

co
m

NUR

7,80 €*
WÖCHENTLICH

JETZT BESTELLEN!

DIGITALE HEIMATZEITUNG:
VERTRAUT IM INHALT – MODERN IM FORMAT!VERTRAUT IM INHALT – MODERN IM FORMAT!

E-Paper für z.Zt. 33,90€/Monat

 07 81 / 504 - 55 55  leserservice@reiff.de  mittelbadische.de/e-paper

Wir schützen die Natur,
mach doch auch mit!
Weitere Infos und Kontakt:
bund-ortenau@bund.net

Rücksichtnahme undUnterstützung erforderlich

VORSICHT, Igel suchenUnterschlupf

SchönesSchönesWochenendeWochenende
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www.fensterbau-brettschneider.de • www.brettschneider-edelstahl.de • Tel.: 0 78 22-20 72
Carl-Benz-Straße 38-40 • D-77972 Mahlberg-Orschweier

Info Tage in unserer großen Ausstellung
Für Sie geöffnet jeden Samstag im Zeitraum
18.10.– 06.12.2025 von 11.00 -15.00 Uhr.

Energiesparen & Zuschüsse beantragen
Sie haben Fragen – wir die Antwort!

Jetzt Termin
notieren!

Fenstertauschen

lohnt sich

15% Förderung

von 14 – 16Uhr
(keine Beratung & Verkauf)

Diesen Sonntag SCHAUSONNTAG

Eigene Monteure
Montage zum Festpreis
Große Fachausstellung direkt an der B33

KF Kinzigtaler Fenster GmbH | Berghauptener Str. 21
77723 Gengenbach | Telefon 07803/9669-0

· Fenster
· Haustüren
· Markisen
· Rollläden
· NEU! Zimmertüren
· Dachfenster
· Insektenschutz
· Einbruchschutz
· Reparaturservice

Monteur m/w/d gesucht

KUNSTHANDEL STEINBACH
vor Ort sucht alles aus dem
Schwarzwald: Antike Möbel, Krüge,
alte Bettwäsche, Kleinkunst, Bilder,
Schmuck, Pelze, Orden, Münzen
aller Art, Armbanduhren (Wanduh-
ren), Altgold und vieles mehr.

Bitte alles anbieten,
auch defekte Sachen.

Bargeld sofort
0176/76429739

Philipp-Reis-Str. 5, 66849 Landstuhl

• Baumfällarbeiten/-schneidearbeiten
• Kranfällungen • Kranarbeiten
• Heckenschnitt • Rodungsarbeiten

Mobil: 0160 93893344
www.forst-schmider.de
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